В Правление ФАР 
ПРЕДЛОЖЕНИЕ КТК ФАР
На протяжении нескольких последних лет наша комиссия наблюдает стойкую тенденцию все большего числа нарушений правил проведения АМ и учебной программы со стороны руководителей УТС, ст. тренеров, ОБ и инструкторов-руководителей отделений при проведении АМ.
Мы и раньше сталкивались с подобными случаями при расследовании ряда НС, когда нарушения правил проведения АМ, сокращение учебно-акклиматизационного цикла, неправильно оформленный выпуск и т.п. находились в ряду причин, приведшими к НС. Так же имеет место работа российских АМ с неаккредитованными организациями, инструкторами, закончившими не российские ШИ.
Особенно характерным стал последний год, и уже этой весной нам стало известно еще о нескольких аналогичных случаях и связанных с ними конфликтах.
Информация нами черпается как из обращений участников, так и из Сети интернет, где и участники, и сами инструкторы публикуют описания проведенных ими сборов, даже не скрывая своих нарушений и промахов то ли от ощущения безнаказанности, то ли от непонимания и незнания тех самых правил и программ.
Подобное откровенное и открытое пренебрежение правилами со стороны руководящего и инструкторского состава еще лет пять назад было невозможно представить. Теперь это стало реальностью и довольно регулярной.
Читая подобные откровения, понимаешь, что зачастую тяжелых последствий удалось избежать не иначе, как чудом. При этом мы понимаем, что становится известной лишь небольшая часть нарушений. Ибо "нет тела - нет дела".
Пределы компетенции КТК по действующему Положению - несчастные случаи и факты неспортивного поведения. Нарушения любых правил в виде спорта альпинизм (в первую правил совершения горовосхождений, а также иных обязательных документов, утвержденных ФАР) формально к компетенции КТК не относятся и ими вообще никто не занимается. А, как известно, любые правила, не имеющие механизма за их контролем и исполнением, в том числе возможности применения санкции к нарушителям, не обеспечивают должного регулирования отношений, на которые они направлены.
По сути нужно решить два момента:
1) Вопрос наделения КТК полномочиями реагировать на факты нарушений любых правил в виде спорта альпинизм и утвержденных ФАР. В действующем положении о КТК есть определение понятия "правила спорта", под которыми понимаются правила соревнований и совершения восхождений. Указанное определение, мы считаем, необходимо дополнить фразой "…а также принятых в соответствии с Уставом ФАР норм и правил, регламентирующих деятельность в виде спорта "альпинизм". 
И соответственно к задачам и компетенциям КТК необходимо отнести вопрос расследования нарушений вышеприведенных "правил спорта". В связи с этим ряд технических правок необходимо произвести по всему тексту Положения о КТК (см. приложение);
              2) Вопрос наделения КТК полномочиями контроля за исполнением решений, принятых по фактам выявленных нарушений. Описание механизма указанного контроля. Над этим предстоит подумать, т.к. КТК только начала обсуждать данный вопрос. 
Обязать КТК ФАР в марте-апреле 2020 г. обсудить результаты внесения данных правок с возможной их корректировкой.   
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