
Условия сдачи экзамена «Передвижение по скале и организация страховки»
Цель экзамена – проверка способности экзаменуемого лидировать на наиболее сложных участках маршрутов 3Б кс в Больших Горах.
Экзаменуемые разбиваются на пары жеребьевкой. Маршруты и очередность стартов определяются жеребьевкой. Экзаменуемые должны заранее приготовить все необходимое для сдачи экзамена снаряжение и быть готовыми к старту к моменту старта второго участника предыдущей связки.
Маршрут оборудован анкерами с оттяжками и имеет места для установки собственных точек страховки в процессе лазания. Сложность маршрута на наиболее сложных участках Fr 5с кс. В конце маршрута оборудована спусковая станция.
Передвижение по скале осуществляется в альпинистской обуви (ботинках) с нижней страховкой напарником, страхующим двойной веревкой. Во время лазания экзаменуемый одну из страховочных веревок прощелкивает в оттяжки на анкерах, другую – в установленные им точки страховки. Собственные точки страховки должны быть установлены не далее 3 м друг от друга и не должны допускать падения на полки или землю при срыве. Дойдя до топовой точки (станции), экзаменуемый становится на самостраховку, отвязывается от веревки, идущей по анкерам, организует (второй веревкой) спуск по сдвоенной веревке с автоблокировкой СУ и спускается к месту старта, снимая установленные им точки страховки, после чего продергивает веревку.
Экзаменаторы вправе остановить экзаменуемого при нарушении им безопасности для устранения ошибки.
Не допускается любое нагружение  точек страховки (срыв, зависание, ИТО и пр., как анкеров на маршруте, так и «своих точек») При фиксации этого нарушения экзаменуемый останавливается и далее следует указанием экзаменаторов по спуску с маршрута.
Прохождение маршрута ограничивается по времени, всего 50 мин: 
- на подъем - 30 мин
- на организацию спуска, спуск и снятие установленных при подъеме точек - 20 мин
При превышении лимита времени экзаменуемый останавливается и далее следует указанием экзаменаторов по спуску с маршрута.
[bookmark: _GoBack]Маршрут считается пройденным и экзамен сданным, если экзаменуемый «чисто» (без нагружения точек страховки) прошел маршрут, безопасно спустился, сняв «свои точки» и продернув веревку и уложившись в отведенное время.

Необходимое для экзамена снаряжение (обеспечивается экзаменуемыми):
Личный комплект снаряжения, одежды и обуви:
Ботинки альпинистские
Беседка страховочная
Каска
Самостраховка с карабинами
Страховочно-спусковое устройство (не автоматическое) с карабином HMS
Грудная обвязка (на усмотрение экзаменуемого)
Репшнур короткий (1,5 м) для схватывающего узла
Магнезия (на усмотрение экзаменуемого)

Снаряжение для страховки на маршруте:
Веревка 50 м – 2 (допускается использование двух веревок ½)
Молоток
Крючья скальные горизонтальные 3 шт
Крючья якорные разные 7 шт
Закладные элементы – 10 шт
Френды (камалоты) 6 шт
Оттяжки скалолазные с карабинами и (или) петли 60 см с 2 карабинами - 12 шт



