Положение
О проведении соревнований по ледолазанию

1.Цели и задачи:
Развитие и популяризация горных видов спорта в РСО-Алания.
Повышение спортивного мастерства участников.
Обмен опытом между спортсменами региона.

2.Классификация, сроки и место проведения.
Соревнования проводятся на первенство г. Владикавказа, в личном зачете. Место проведения - Цейское ущелье. Сроки проведения - ориентировочно24-25 февраля 2017г.

3.Организация и руководство соревнованиями:
Соревнования проводятся ГСК «Крокус», при поддержке АМС г. Владикавказа и АСК «Каскад». Непосредственное руководство соревнований возлагается на старшего тренера ГСК «Крокус» Коренькова В.А. и оргкомитет, состав последнего - согласно приказу № 3 ГСК «Крокус» за 2017г. Судейство производится комиссией в составе инструкторов альпинизма ФАР Гуденко Е., Глазов А., Рыжанов О., и Кокоева Д. под председательством Коренькова В.А. Материально-техническое обеспечение осуществляет ГСК «Крокус».

5.Участники соревнований и условия допуска.
К участию допускаются спортсмены, имеющие 3-1 спортивный разряд (оформленный) погорным видам спорта,  уплатившие стартовый взнос в размере 200 рублей.
Участники должны иметь медицинский допуск к соревнованиям и страховой полис от несчастного случая.

6.Программа и регламент соревнований.
Соревнования проводятся в дисциплине «скорость», отдельно у мужчин и женщин. Протяженность трасс = 25м. Страховка - верхняя.
Контрольное время отсчитывается с момента подачи команды «старт» до касания руки спортсмена установленной отметки.
Участникам для прохождения трассы предоставляются на выбор 3 варианта ледовых инструментов. Использование собственных инструментов любых моделей допускается.

7.Определение победителей и награждение
Победители определяются напрямую по отсечке времени (округление до сотых секунды). Победители награждаются ценными призами и грамотами.

8.Условия подачи заявок
Заявки на участие в соревнованиях принимаются до 21февраля 2017 года членами оргкомитетав бумажном виде.

