Утвержден правлением ФАР № 34

 от 18.12.2022

АКТ

расследования несчастного случая, произошедшего при спуске с в. Двойняшка Восточная по Восточному гребню, 4Б к. сл., с участниками Нечаевым М.А. 1986 г.р. 2 сп. р-д и Лукьяновым И.В. 1989 г.р. 2 сп. р-д, в ночь с 18 на 19 августа 2022 г.
Организатор АМ: Саратовская региональная физкультурно-спортивная общественная организация «Федерация альпинизма Саратовской области». 
Старший тренер: Князевский Сергей Владимирович, КМС, инстр.2 кат.

Ответственный за безопасность: Люблинский Дмитрий Анатольевич, 1.сп. р-д, жетон «Спасоотряд».

Врач АМ: врача в штате АМ нет.

1. Ход событий
УТС заехал в район и начал работу 1 августа, разместившись в ущ. Кичкинекол выше слияния р. Кичкинекол и р. Мырды в составе: инструкторов отделений - 4, участников - 21 (новички и значкисты – 8, 3 р-д – 10, 2 р-д и выше – 3).
Еще раньше на несколько дней в район прибыли 3 участника будущих сборов (Дм. Гоннов, И. Лукьянов, М. Нечаев) с наблюдателями, и совершили восхождения 28 и 29 июля на Ц. Доломит 3А и 4Б («книга» по З. ст.) под рук. Дм. Гоннова. При этом не были оформлены выпуск и маршрутные листы, и если Гоннов и Нечаев открылись в мае на Ярыдаге, у Лукьянова и того не было. На что рассчитывали альпинисты в плане безопасности в случае потенциальных проблем, без подстраховки, непонятно.
К этому периоду в целях координации действий, связанных с обеспечением безопасности, ОБ АУСБ «Узункол» были приняты ряд мер, в т.ч., было предложено альпмероприятиям делегировали своих кандидатов в объединенный спасательный отряд – ОСО; представителям АМ в лице СТ и ОБ ежедневно коллегиально распределять и согласовывать маршруты восхождений, обмениваться информацией по состоянию и безопасности маршрутов. 
АМ ФА Саратовской обл. располагалось отдельно в ущ. Кичкинекол, и после посещения начальника ОСО базирования АМ Саратова и переговоров, старший тренер этого АМ С. Князевский согласился координировать работу своего сбора с другими сборами, расположившимися в АУСБ «Узункол». От участия в ОСО отказался.
Сведений о проведении предписанных Правилами учебных занятий руководством АМ ФА Саратовской обл. в КТК не предоставлено. И, так как, 2 августа группы вышли на восхождения, следует предположить, что занятия не проводились или проводились не в объеме, утвержденном программой ФАР. Расследование несчастного случая организатором и руководящим составом альпмероприятия по непонятным причинам затягивалось и необходимые для расследования документы в КТК не предоставлены в полном объеме. Поэтому обстоятельства гибели альпинистов на этом восхождении установлены не все.
17 августа. Двойка Нечаев М.А. и Лукьянов И.В. (оба - 2 сп. р-д) была выпущена на в. Двойняшка Восточная по Восточному гребню, 4Б к.сл. и в сопровождении наблюдателя Гоннова Д. В. поднялась в верхний цирк ледника Б. Кичкинекол, где на леднике установили палатку штурмового лагеря. Остальные участники АМ в это время находились на Доломитских ночевках, готовясь к свои восхождениям (хотя в Журнале выходов в эти даты выпуска на в. Доломиты и другие не отмечены).
18 августа. двойка вышла на маршрут около 4 часов утра, рассчитывая пройти маршрут за день и спуститься в штурмовой лагерь. Выход на «скальный остров» осуществили связкой по разорванному фирновому склону. Выше работали по ледовому склону слева от скал вверх, в направлении восточного гребня в. Двойняшка Восточная. Накануне, периодически сходили камни, но значительно левее линии подъёма на гребень, в левую часть ледовой воронки. Утром камнепадов не наблюдалось.
Дальше двойка поднималась по восточному гребню вершины, в соответствии с описанием. На связь выходили по графику в 7, 11, 15, 19 часов. В 15:00 сообщили, что до вершины остается 40 минут. Соответственно, в районе 16 часов должны были быть на вершине, и в 19:00 сообщили, что спустились и находятся на гребне (перемычка), в точке утреннего подъёма с ледового склона, и начинают спуск с гребня по ледовому склону. Больше на связь они не выходили.
В течение дня погода была ясная, солнечная. С наступлением темноты наблюдателем просматривались огоньки фонарей на склоне, затем после 22 часов, видимость исчезла, села облачность.

19 августа. Около часа ночи началась гроза, длившаяся около 1-1,5 часа. В штурмовой лагерь альпинисты не спустились. Утром движения по склону не наблюдалось, на крики и звуковые сигналы Лукьянов и Нечаев не отвечали, на связь не выходили. На связи в 7:00 наблюдатель сообщил об этом руководству АМ. Решение об организации ПСР принято ОБ АМ Дм. Люблинским в 9:00. 

2. Поисковые и транспортировочные работы
19 августа в 12:00 в АУСБ «Узункол» пришел СТ С. Князевский и обратился к ОБ АМ ФА Самары Н. Журавлеву с просьбой помочь в организации ПСР, т.к. группа Самары находилась к месту исчезновения двойки ближе всех - на перемычке Далар-Двойняшка. ОБ АМ Саратова проинформировал ОБ Объединенного спасотряда АУСБ «Узункол» о сложившейся ситуации. Было принято решение направить группу, готовившуюся к восхождению на в. Двойняшка для осмотра пути спуска пропавшей двойки.

Около 14:40 Люблинский с еще одним участником с ледовым снаряжением выдвинулась из Узункола  наверх.

В 14:55 по связи тройка альпинистов из Пензы и Самары, находясь на леднике на 3300 м, прошла траверсом к маршруту 4Б и обнаружила тело 1 человека в начале 6-й дюльферной веревки (последней от перемычки). К телу не подходили, т.к. склон с утра и до середины ночи простреливался камнями, тело было без движений (как позже выяснилось, это был Нечаев). Тело второго восходителя не наблюдалось. 
На связи в 08:00 группы АМ ФА Саратова на Доломитских ночевках получили указание спускаться и начинать поиск пропавших (эти группы в Журнале выходов не были зарегистрированы, что указывает на недостоверные сведения, указанные в Журнале выходов уже после НС). К 10 часам утра лагерь был собран и начат спуск с ночёвок, который составил около двух часов. Далее члены этой группы выдвинулись верх по ущелью к леднику «Большой Кичкинекол». Подъём по ущелью составил около 2-х часов. Перед бараньими лбами их встретил ОБ Люблинский, который принёс ледовое снаряжение (группа не брала, т.к. планировала чисто скальное восхождение), необходимое для проведения ПСР на месте предполагаемого спуска двойки. Получив снаряжение, группа начала подъем к месту ночевки, где их ожидал наблюдатель – Дм. Гоннов. 
В 13:00 ОБ ОСО АУСБ «Узункол» проинформировал о случившемся ПСО МЧС КЧР. Параллельно было запрошено у руководства АМ ФА Саратова наличие страховок с вертолетным покрытием, которых у пострадавших не оказалось. Поднимался вопрос о выделении борта МЧС, на что был получен отрицательный ответ из-за невозможности посадить большой вертолет в районе НС. 
20 августа.  В 00 часов прибыл отряд ПСО МЧС КЧР 9 чел. (днем к 13 часам прибыли ещё 3 чел. из отряда МЧС КЧР).

В 3:30 Гоннов Д., Чеснаков А., Кутузов С., Иванов С. вышли от палатки на «3200» в направлении скального острова. В 5:50 нашли 2-е тело на скальном острове, опознали И. Лукьянова. Спустили к нему тело Нечаева. Подошли от палатки на «3300» альпинисты В. Лавров (Самара), А. Соловьев, А. Кожунов, М. Строчков (все трое - Пенза), А. Гениуш (Севастополь), и подготовив тела к транспортировке, начали спускать.

В 10:55 спустили к верхней палатке «3300». К середине дня стало ясно, что спуск проходит медленно. Для ускорения спуска была направлена дополнительная группа - из «Узункола» выдвинулся М. Сандаков и с ним 6 участников УТС С-Петербурга. 

В 12:30 начали спуск тел по леднику ближе к Далару. Последние несколько сотен метров спуска по льду Сандаков и петербуржцы включились на помощь подуставшим спасателям. 

К 16:40 спустили погибших с ледника на крупноблочную осыпь и тропу, где передали ожидавшим там сотрудникам МЧС. Те выше по рельефу подняться не моглти, т.к. прибыли без альпинистского снаряжения. К 20:30 спасатели доставили тела к автомашине.  

3. Опрос участников АМ, ПСР и анализ предоставленных документов
Установлено:
- Организация и проведение альпмероприятия сопровождалось многочисленными нарушениями «Правил организации АМ» и общепринятых мер безопасности. Основные нарушения: 
- Назначение ОБ АМ с 1 спорт. разрядом не соответствует требованиям п. 1.2.3.3. Правил к ОБ (квалификация не ниже КМС)

- Врача в составе АМ не было (нарушение п. 1.2.2.1. Правил).
- «Книга распоряжений по альпмероприятию» для расследования КТК не предоставлена, вероятно – не велась. поэтому документального подтверждения прохождения участниками АМ (и аварийной группы, в т.ч.) учебного цикла занятий нет.

- «Журнал инструктажа по безопасности» не предоставлен, вероятно – не велся, что говорит о не прохождении инструктажа участниками, а также не проведении требуемой учебными программами лекции «Анализ несчастных случаев в районе проведения АМ».

- «Журнал регистрации выходов в высокогорную зону» предоставлен, но не соответствует рекомендованной ФАР форме. Отсутствуют сведения о составах групп, не указывается время окончания контрольного срока, нет данных по времени фактического возвращения групп и результатов выхода, нет записей о группах, находившихся 17-19 августа на Доломитских ночевках. Создается впечатление, что журнал написан после того, как произошел НС.
- «Журнал радиосвязи» не предоставлен, вероятно – не велся.

- Анализ записей в «Книжках альпиниста» погибших показал отсутствие у погибшего Лукьянова И.В. зачета по Правилам и зачета «Спасение в малой группе (двойке)», что является нарушением п.1.4.2.4. Правил. 
- Участник Лукьянов И.В. имел только одно (вместо двух по Правилам) восхождение 4А кс. и участвовать в восхождении 4Б кс права не имел! Участник Нечаев М.А. руководить восхождением 4Б права не имел (нет участия 4Б и руководства 4А). 
- В маршрутном листе:
· контрольный срок указан 20.08.22 (в «Журнале выходов» указан 21.08.)

· указан перечень взятого бивачного снаряжения, но оно было оставлено в штурмовом лагере наблюдателю. 
· восхождения этого и прошлого сезона участников не указаны.

· маршрут не полноценно проработан: не выделены опасные и сложные места, их особенности и меры предосторожности, временной график оказался нереальным.
- Страховых полисов с покрытием стоимости вертолета для ПСР у погибших не оказалось (нарушение п.1.2.3.4.), что не позволило вызвать вертолет типа компании «Хелиэкшен», что упростило бы и значительно ускорило процесс транспортировочных работ, а также снизило степень опасности для спасателей. 
Непосредственной причиной гибели Лукьянова И.В., 33 года, и Нечаева М.А., 36 лет, явились множественные травмы, полученные в результате камнепада и падения, не совместимые с жизнью.

Первичная комиссия ФА Саратовской области пришла к выводу, что причиной несчастного случая явились: несоблюдение участниками тактического плана восхождения, ошибочное решение о спуске в тёмное время, а непосредственной причиной явился камнепад со склона по пути спуска. 

4. Обстоятельства, приведшие к НС:

-   Нарушение «Правил проведения альпмероприятий», допущенные организатором (ФА Саратовской области) и руководителями АМ. 

-   Отсутствие бивачного снаряжения на восхождении у погибших, что заставило их во избежание холодной ночевки двигаться ночью в непогоду.
-  Не соответствие опыта восходителей совершаемому восхождению. СТ допустил несоответствие квалификации и подготовленности группы для прохождения заявленного маршрута; (п.1.3.5.2. Правил) 

- Игнорирование рекомендаций КТК в части движения в темное время для учебных и спортивных групп (см. акт НС 11.08.2017 г. в группе значкистов УТС ФА Новочеркасска при спуске в альплагерь «Узункол»: «Учебным группам категорически запретить движение в темное время суток на любой части горного рельефа. Спортивная группа может двигаться в любое время суток, если уверена, что при этом обеспечена максимально возможная безопасность в данных условиях и обстоятельствах»).
-  Опасные места и меры по их преодолению в тактическом плане не указаны. Раскладка по времени двойкой планировалась следующая: выход 4:00, перемычка 10:00, вершина 14:00, спуск в штурмовой лагерь в 20:00. Однако эта раскладка не совпадает со стандартными рекомендациями данного маршрута. Так, например, от перемычки до вершины 300 м скал IV-V кс и А1 крутизной 70-80 градусов планировалось пройти за 4 часа, что явно меньше стандартных рекомендаций для квалификации альпинистов 2 р-да. В связи с чем график дал сбой. 

Когда в 19 часов двойка сообщила, что начинает спуск с перемычки к палатке штурмового лагеря, то двойку явно должна была накрыть темнота. В целом такой план и предполагает, что альпинисты должны были в конце дня на фоне накапливающейся усталости работать на технически сложном опасном участке, да еще в темноте (заход солнца в 19:30). Этого не должны были допустить выпускающий и ОБ, а должны были скорректировать план в сторону безопасности и реального прохождения маршрута, дать рекомендации поднять бивуачное снаряжение хотя бы до перемычки, заночевать там на спуске и утром по светлому времени и замерзшему рельефу, уменьшающему опасность камнепадов, спокойно спуститься вниз. И начать с того, что не давать разрешение на выпуск по данному маршруту участникам, не имеющим достаточной квалификации.
5.   Выводы, рекомендации и решения КТК:

К несчастному случаю привели множественные нарушения «Правил проведения альпмероприятий» и принятых в альпинизме норм безопасности. 
Предлагается:

 – ФА Саратовской области: Организовать изучение «Правил проведения альпинистских мероприятий» членами Федерации. Провести с инструкторами федерации зачет на знание Правил, протокол зачета направить в КТК в срок до 1.02.23 г.  Настоятельно рекомендуется в сезонах 2023-2024 гг. для приобретения федерацией необходимого опыта проводить альпмеропиятия совместно с другими региональными ФА или на базе альплагерей, имеющих своих СТ и ОБ.

 - Старшему тренеру АМ Князевскому Сергею Владимировичу и ОБ Люблинскому Дмитрию Анатольевичу: пройти переаттестацию в ЦШИ, после чего продолжить работу инструктора и в дальнейшем занимать должности на АМ по результатам переаттестации.
- Дмитрию Гоннову, руководителю восхождений, совершенных в период 28-29.07.2022 на в. Ц. Доломит до начала работы АМ с нарушением правил, руководство и участие по маршрутам 3А и 4Б («Книга» по западной стене) к зачету не засчитывать; если альпинисты совершают восхождения в рамках разрядной системы ФАР, необходимо соблюдать весь комплекс требований и мер в рамках таковой.
 - Инструкторам и участникам АМ ФА Саратовской области: выполнять рекомендации КТК в части движения в темное время суток, а именно - учебным группам категорически запретить движение в темное время суток на любой части горного рельефа; спортивная группа может двигаться в любое время суток, если уверена, что при этом обеспечена максимально возможная безопасность в данных условиях и обстоятельствах.
Председатель и члены КТК ФАР, 12 декабря 2022
Приложение по "Вопросу о координации действий в районе при наличии большого

количества сборов из разных городов":

«Работает четкий механизм. Самостоятельные сборы в ущ. Узункол обычно размещаются на территории АУСБ «Узункол". УТС Саратова - очень редкое исключение. Лагерь - объединяющее звено всех размещенных. Поэтому вместе с приказом по базе, разрешающем разместиться на её территории самостоятельному АМ, руководство этого АМ подписывается под приказом об обязательной координации действий в районе (мест занятий, восхождений, спасработ). На этот счет есть приказ из Книги распоряжений. В летнем сезоне в лагере разместилось девять самостоятельных АМ (457 участников), все без исключения, включая Самару, ежедневно участвовали в совещании по координации действий и входили в Объединенный спасательный отряд. Исключение составляло Саратовское АМ, но после нескольких созданных участниками этого АМ опасных ситуаций на маршрутах я был вынужден поехать к ним и заставить участвовать в общих совещаниях (кроме спасотряда - они отказались, декарировав "Мы и сами справимся". Правление может разве что узаконить уже существующий, действующий и отлаженный механизм».

М. А. Ситник
12 декабря 2022 г.
