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Председателю комитета спортивного альпинизма

Яковенко А.Н.,

Ответственному секретарю

Кузнецовой Е.В. 
Председателю комиссии по ски-альпинизму

Курганову Ю.Н.

Президенту ФАР
Волкову А.Е.

Уважаемый Александр Николаевич!
Прошу Вас вынести на Правление ФАР вопрос о правомерности требований к региональным федерациям альпинизма от комиссии по ски-альпинизму с финансовым обременением, принятым без предварительного обсуждения с регионами в виде:

1. Взнос 5000 руб.
2. Бесплатный прием представителя комиссии ски-альпинизма (трансферы, проживание, питание) за счет организатора (цель, причина?).
Камчатская федерация альпинизма и скалолазания  с пониманием относится к сокращению финансирования от Минспорта России и ФАР по объективным причинам. 
В связи с этим, для сохранения и развития ски-альпинизма как олимпийского вида спорта в Камчатском крае и в России, основные расходы взяли на себя сами участники, их родители  и судьи за счет личных средств, ресурсов и времени. Организационные расходы взял на себя бюджет Камчатского края. 

Выставляемые финансовые требования от комиссии по ски-альпинизму ФАР для проведения этапа кубка России на Камчатке возможны только за личный счет участников соревнований, что является неприемлемым и невыполнимым условием.   

Кроме этого с 2015 года, понимая финансовые трудности ФАР,  КФАиС взяла на себя расходы по оплате ежегодного взноса 500 евро за проведение международных соревнований в России ISMF KAMCHATKA RACE, уплатив в ISMF 1000 евро из личных взносов участников.
В этой связи, для сохранения возможности проведения Кубка России по ски-альпинизму прошу Вас принять решение об отмене предлагаемой комиссией ски-альпинизма ФАР формы заявки с условиями в полном объеме.

С уважением,

	Председатель КФАиС

Волгина Г.В.
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