

Отчет о работе Совета ветеранов ФАР за 2016г.
Проведены соревнования:

- международные соревнования «Чемпионат ветеранов альпинизма и скалолазания» (скальный класс) в Крыму, в спортивной программе которых приняло участие 99 человек из 29 городов и областей 5 стран;

- чемпионат России среди ветеранов альпинизма в скальном классе в г.Судаке, в котором приняло участие 69 человек из 13 городов;
- чемпионат России среди ветеранов в классическом альпинизме (заочный), в котором приняло участие 21 человек ( 17 мужчин и 4 женщины) из 7городов.

В связи с юбилеями награждены грамотами ФАР 22 человека, а также по представлению Совета ветеранов ФАР, 8 человек награждены Олимпийским Комитетом России, из них : - Насонова Э.Т. г. Алушта - почётным знаком ОКР, Аншмидт Д., Козырев В. г. Санкт-Петербург, Васильев А., Козлова Н., Соломенцев В. г. Москва, Старцев В. г. Пермь и Петров И. г. Судак - грамотами ОКР.
Проведена работа со спонсорами по поддержке проведения соревнований в Крыму, компании : Альпиндустрия, Кант ( фирма Deuter ), Старт-1, ЧОУДПО «УКЦ» Верхолазы Урала», Братья Пугач.

Ввиду отсутствия средств на изготовление знаков и удостоверений «Ветеран альпинизма России» звание не присваивалось.
Председатель Совета ветеранов ФАР
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