АКТ НС, произошедшего в сборной группе 12 августа 2019 г.

при восхождении на пик Победы (7439 м), 5Б к. сл., Тянь-Шань, с Войличенко С.К., Иркутск

31 июля 2019 г. Сергей Войличенко совершил соло-восхождение на п. Хан-Тенгри с ночёвкой на вершине. После чего присоединился к восходителям - А. Ищенко (Владивосток) и И. Митрошенков (Москва), и тройка вышла на восхождение на пик Победы по классике северного ребра через пик Важи Пшавела.

График движения по маршруту:

05.08, 15:00 - из АБС в лагерь 1,

06.08 - лагерь 2,

07.08 - лагерь 3 (пещера),

08.08 - лагерь 4 (пещера на Важе Пшавела, 6900),

9.08 - отсидка из-за непогоды, 

10.08 - сильный ветер, больше 100 км/ч, отсидка в пещере.

11.08 - выход до Обелиска со всем снаряжением; у Обелиска установили палатку и вышли на штурм; после вершины спустились к палатке; тем самым, Войличенко выполнил программу «Снежный барс».

В целом состояние маршрута было удовлетворительное, до «6400» хорошая тропа. Много групп вышло и работало на горе до и в момент восхождения тройки. Выше «6400», ближе к Важе Пшавела ветром следы предыдущих групп замело, и пришлось тропить совместно с группой туристов из МГУ. От Птицы до вершины Войличенко шел и тропил первым, и, по свидетельству товарищей, после достижения вершины чувствовал себя чуть ли лучше всех. 

12.08 - выход с Обелиска на спуск в базовый лагерь. Погода на спуске в целом была хорошей, тепло и безветренно.

На Важа Пшавела группа забрала мусор, потом на «6400» попила чай и продолжила спуск в следующем порядке: Войличенко – Митрошенков - Ищенко. 

В 15:43 чуть ниже «6400» Сергей отстегнул самостраховку и крикнул «Перила свободны!». В этот момент Сергей поскользнулся на небольшом участке льда (или потерял равновесие – начальный момент срыва никто не видел) и сорвался. Падение было спиной назад, неконтролируемо. По описанию Ищенко Сергея перекинуло через голову и через 2-3 секунды он скрылся за камнями. Альпинисты около 2-3 минут визуально наблюдали видимый участок склона и пытались докричаться до упавшего товарища.

После чего продолжили спуск, постоянно просматривая линию падения. На отметке «6100» нашли треккинговую палку. Закрепили веревку и обследовали это место. Однако ничего более не обнаружили.

У Сергея была палатка и радиостанция, поэтому сообщить вниз о ЧП альпинисты не могли и приняли решение спускаться в базовый лагерь. Куда пришли 13 августа в 5 часов утра.

В 06:30 о случившемся был поставлен в известность начальник лагеря Д. Греков.
Греков к месту падения организовал вылет вертолета с Митрошенковым и Ищенко на борту. Тело Сергея визуально обнаружили в районе «6100». 

14 августа поисковый отряд планировал подойти к месту падения. Однако тяжелый рельеф, объективная лавиноопасность в районе падения и ухудшившаяся погода не позволила провести выход. 

После непогоды, 19.08 при облете этого места, тело уже не обнаружили. В связи с высокой лавиноопасностью дальнейшие ПСР не проводились.

Обстоятельства, способствовавшие НС

Войличенко по какой-то причине не взял на восхождение ледоруб и шел с треккинговыми палками. Когда это выяснилось при подходе к леднику Звездочка, товарищи предложили Сергею вернуться за ледорубом, пока они будут его ждать. Но он отказался.
Причиной проскальзывания могли стать и притупившиеся за дни восхождения зубья кошек.
Выводы КТК

Сергей Константинович Войличенко, 1973 г.р., МС РФ, инструктор 2 кат., жетон «Спасение в горах», преподаватель ЦШИ Актру и жетона «Спасения в горах» бесследно пропал в результате срыва и дальнейшего падения по склону на несколько сотен метров при спуске с п. Победы.
Срыв произошел вследствие грубейшей ошибки – при перестежке на перилах была снята самостраховка с одной ветви перил без предварительной постановки на самостраховку на следующую ветвь перил. 
Выход на снежно-ледовые маршруты вообще, и на данный маршрут, в частности, без ледоруба или ледового инструмента, неприемлим. 

Председатель КТК ФАР:                                                                        

С.А. Шибаев, КМС, инструктор 1 кат.

Члены КТК ФАР:                                                                                                                                                                            

И.Т. Душарин, МСМК, инструктор 1 кат.

С.В. Егорин, МС, инструктор 1 кат.

К.К. Зайцев, МС, инструктор 1 кат.

Е.В. Кузнецова, КМС, инструктор 1 кат.

М.А. Ситник, МСМК, инструктор 1 кат.

Стажеры КТК ФАР - с совещательным голосом:

Н.В. Журавлев, КМС, инструктор 2 кат.

А.Б. Игумнов, КМС, инструктор 3 кат.

В.А. Коваль, МС, инструктор 3 кат.

10.11.2019
