Заявка на участие в конкурсе ФАР
Просим принять заявку от Липецкой областной общественной организации «Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма», далее ЛООО «ФАССТ», зарегистрированной 07 ноября 2005 года, регистрационный номер 1054800016358 для участия в Конкурсе на соискание проектов и программ, направленных на развитие массового альпинизма.
	Анкета участника и описание проекта прилагается ниже.

Анкета участника
1. Липецкая областная общественная организация «Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма»;
2. Ответственный за участие в конкурсе:
Абрамов Евгений Вячеславович
тел.: +7-920-402-34-82;
e-mail: solidcreators@yandex.ru;
3. Список лиц, ответственных за реализацию проекта:
- Хрюкин Геннадий Михайлович – руководитель ЛООО ФАССТ, инструктор альпинизма   третьей категории, удостоверение № 528;
- Попов Валерий Михайлович – инструктор альпинизма третьей категории, удостоверение № 137;
- Гостев Владимир Владимирович – первый разряд по альпинизму;
- Морозов Дмитрий Александрович – первый разряд по альпинизму;
- Ельчанинов Дмитрий Эдуардович – второй разряд по альпинизму;
- Ситников Александр Владимирович – второй разряд по альпинизму;
- Абрамов Евгений Вячеславович – второй разряд по альпинизму;
- Шуваев Виталий – второй разряд по альпинизму.
4. Конкурс в номинации «Vento-Точка опоры».

Описание проекта
1. Название проекта: «Бараньи лбы»;
2. Цели и задачи проекта: 
· Популяризация альпинизма и скалолазания среди жителей всех возрастов 
г. Липецка и Липецкой области;
· Привлечение новых людей в Липецкую областную общественную организации «Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма» и Федерацию Альпинизма России;
· Проведение мероприятий среди воспитанников центра Государственного областного автономного общеобразовательного учреждения «Центр образования, реабилитации и оздоровления» - детьми с ограниченными возможностями здоровья. Характер нозологии: основной - зрение (слепые и слабовидящие), заболевания опорно-двигательной системы, ментальные заболевания и задержка психического развития. Руководитель направления - Анохин Эдуард Александрович, педагог дополнительного образования первой квалификационной категории (туризм), инструктор детско-юношеского туризма;
· Освоение и благоустройство скальных массивов «Каменный Лог», расположенных в центральной части г. Липецка с целью возможности проведения регулярных круглогодичных тренировок и соревнований городского и областного масштабов.
3. Для реализации вышеописанных задач опытными участниками ЛООО «ФАССТ» была достигнута договоренность с Государственным областным бюджетным учреждением «Управление молодежной политики» о проведении на их территории занятий, с целью изучения основ теории альпинизма и скалолазания, а так же проведения теоретических и практических занятий по медицинской подготовке. Занятия по медицинской подготовке проводит заведующая здравпунктом, Мелихова Ольга Петровна – фельдшер высшей категории, обладающая сертификатами лечебного дела, прошедшая обучение базовым навыкам сердечно лёгочной реанимации с применением дефибриллятора. В качестве рекламы о проведении набора желающих для занятий альпинизмом, были выпущены листовки и расклеены в главных ВУЗах Липецка и Липецкой области. Так же набор желающих заниматься альпинизмом был освещен в социальных сетях - ВКонтакте, Instagram и других. 

4. План учебно-тренировочных альпмероприятий на 2022 год:

· Теоретические занятия в Государственном областном бюджетном учреждении «Управление молодежной политики» – каждую среду в течении всего года;
· Занятия по альпинистской технике и работе с альпинистским снаряжением – два раза в неделю в течение всего года;
· Выезд участников ЛООО «ФАССТ» на скалодромы г. Москвы и проведение практических занятий по работе альпинистских связок на искусственном рельефе в период Новогодних праздников 01.01.2022 г. – 09.01.2022 г.;
· Учебно-тренировочное альпмероприятие ЛООО «ФАССТ» для участников НП и СП на выполнение нормативов и присвоение спортивных разрядов и звания Альпинист России. Архыз, Западный Кавказ, 30.04.2022 г. – 09.05.2022 г.;
· Спортивные сборы для работы по программам СП-1, СП-2 для участников ЛООО «ФАССТ» на альпинистской базе Безенги, Центральный Кавказ, июль-август 2022 г.;
· Помощь членам ЛООО «ФАССТ» в принятие участия в круглогодичных альпинистских мероприятиях альпинистских школ Крыма, Кавказа, горного Алтая; 
· Учебно-тренировочные сборы ЛООО «ФАССТ» в малых горах в период Ноябрьских праздников.

Дополнительная информация
Помимо занятий на скалодромах, учебно-тренировочных сборов и альпмероприятий Липецкая областная общественная организация «Федерация альпинизма, скалолазания и спортивного туризма» регулярно проводит соревнования по технике альпинизма и первенства области в альпинистских дисциплинах с целью закрепления спортивных и технических навыков, а также выделения сильнейших и перспективных спортсменов.
Календарь спортивных мероприятий ЛООО «ФАССТ» на 2022 г.:
· Соревнования альпинистских связок среди воспитанников центра; Государственного областного автономного общеобразовательного учреждения «Центр образования, реабилитации и оздоровления» на скальных массивах «Каменный Лог» -  16.04.2022 г. - 17.04.2022 г.;
· Открытое первенство по альпинизму г. Липецка на скальных массивах «Каменный Лог» - 23.04.2022 г. – 24.04.2022 г.;
· Открытое первенство Липецкой области по альпинизму на массивах «Воргольские скалы», в том числе в номинации для воспитанников центра Государственного областного автономного общеобразовательного учреждения «Центр образования, реабилитации и оздоровления» - 21.06.2022 г. – 22.06.2022 г.
· [bookmark: _GoBack]Соревнования Альпинистских связок на скальных массивах «Каменный Лог», в том числе в номинации для воспитанников центра Государственного областного автономного общеобразовательного учреждения «Центр образования, реабилитации и оздоровления» -  09.10.2022 г. – 10.10.2022 г.;
· Фестиваль на открытых скалах массивов «Воргольские скалы» - 09.10.2022 г. – 10.10.2022 г.;


