В Федерацию альпинизма России
ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-технической комиссии ФАР в 2021 году

Руководитель комиссии: С.А. Шибаев, КМС, инструктор 1 категории, Санкт-Петербург

Члены комиссии:
1. И.Т. Душарин, МСМК, инструктор 1 категории, Москва,

2. С.В. Егорин, МС, инструктор 1 категории, Владикавказ,

3. К.К. Зайцев, МС, инструктор 1 категории, Москва, 

4. А.Б. Игумнов, КМС, инструктор 3 кат., Москва,
5. В.А. Коваль, МС, инструктор 3 кат., «Снежный барс», Санкт-Петербург 

6. М.А. Ситник, МСМК, инструктор 1 категории, Крым.
- В 2021 году заседания КТК, как и все предыдущие годы, проводились в режиме онлайн – ежемесячно, без привязок к конкретным датам, по мере возникновения текущих вопросов.

- В течение года произошло 2 НС:
1).  2 мая на северном склоне горы выше скал Ленца, примерно на 5340 м спасателями МЧС найдена сильно разорванная и присыпанная снегом палатка. В ней находилось тело гида - Рудешко Сергея Ивановича, 1962 г.р., 1 сп. р-д, в активе с 2000 г. 136 восхождений 1-5 к. сл., инструктора альпинизма 3 кат. (с 2003 г.), имевшего в активе 6 восхождений на Эльбрус, члена АК "Ушба" и ФАР. 

Тело девушки - его клиентки, Е. Корнеевой (1986 г.р.) - находилось в 300 м от палатки под скалами северного склона. 

Двойка зарегистрировала в МЧС маршрут: долина реки Малка, Джилы-Су, выход на поляну Эмануэля, восхождение на Эльбрус по северному склону, спуск в сторону поляны Азау в Терскол - с 10 по 21 апреля.

Поиски продолжались с 23 апреля по 2 мая. Пропавшие, судя по всему, замерзли. Точная дата смерти не установлена. Расследование КТК не проводилось, т.к. опрашивать было некого и восхождение было коммерческим.
2). 8 августа на маршруте по северному гребню пика Победы 6А к. сл. (м-т В. Абалакова) участник спасательных работ Михайлов Валентин Викторович, 1978 г.р., член ФАР и ФАиС г. Москвы, КМС, инструктор 3 кат., жетон «Спасательный отряд», двигаясь  по потенциально опасному снежному гребню с карнизами без страховки в одиночку, совершил ошибку в выборе линии движения, в результате чего произошло обрушение карниза с находящимся на нем Михайловым на восточную сторону гребня по стене с перепадом порядка 1,5 км. Поиски тела ничего не дали.  

· В 2021 году комиссией организованы и проведены следующие мероприятия:
	n
	Мероприятие 
	Дополнительная информация

	1.
	Ноябрь-декабрь. Разбор несчастного случая 8 августа 2021 г. на маршруте по северному гребню пика Победы 6А к. сл. (м-т В. Абалакова) с участником спасработ Михайловым В.В. 
	Подходит к завершению

	2.
	Составление мемориального списка умерших в 2021 г. ветеранов альпинизма (С. Шибаев).


	В течение года

	3.
	Внеплановая деятельность членов КТК: Информационное наполнение страниц КТК в социаль-ных сетях ВКонтакте и Фейсбук (С. Шибаев).


	В течение года


СПРАВКА по НС с членами ФАР за 2021 г:
В двух НС погибли 2 альпиниста, 

· Гендерный состав: 2 мужчин.

· По направлению: 1 – на подъеме, 1 – на спуске.
· По рельефу: 2 - на снежно-ледовом.

· По причинам: 1 – замерзание, 1 – обрыв снежного карниза.
· По категориям: II – 1, VI – 1.
· По разрядам: КМС – 1, I сп. р-д – 1, 
· По возрасту (лет): 59, 43.
· Инструкторы: 2 - (Рудешко – 3 кат. Михайлов – 3 кат.) 

· Жетон «Спасательный отряд» - 1 (Михайлов).
· Территориально: Москва, Ставрополь
Тенденции этого года таковы: Мы впервые столкнулись с ситуацией, когда правила не работают, т.к. непонятно, как их применять при смешении юрисдикций, как в рамках правил проведения АМ, так и в Положении КТК, и эта ситуация прежде не имела прецедентов.
Напомню, что в Положении КТК ясно заложена концепция: сообщество (ФАР) не отвечает за действия людей, не находящихся в юрисдикции ФАР. 
В чем проблема?

В апреле-месяце мы узнали, что на скалах Крыма при восхождении 1Б к. сл. при выезде членов МАК «Фрилайн» на скальные тренировки погиб восходитель. Попытались разобраться в происшествии и обратились к руководству клуба. Однако попытка разбора НС была прекращена 
в связи с позицией руководителя клуба Н. Мотиенко, отказавшегося предоставлять информацию в связи с тем, что это был выезд на скалы группы друзей, а не официальное АМ (хотя оно значилось на сайте ФАР), и погибший давно не является ни членом клуба, ни членом ФАР. 

Подобные нестыковки и противоречия были и в двух других НС.

Погибший на Эльбрусе Рудешко С. И. осуществлял функцию гида, поход и восхождение имели коммерческий характер. При этом погибший являлся членом ФАР, действующим инструктором, перворазрядником. 
В НС на Победе за исключением 1 человека (Соловьев И.) все действующие лица были членами ФАР. При этом и гр. Морошкиной, и гр. Тотмянина нигде не регистрировались, не заявляли альпмероприятие, и де факто являлись являясь юридически самодеятельными группами, которые в свой отпуск, за свой счет поехали осуществлять свои планы. В силу альпинистской и земляческой солидарности к ним на помощь вышла группа официального АМ – сборная команда ФА СПб. Присоединившаяся к ним двойка из Москвы так же нигде не была зарегистрирована, не оформляла АМ, таким образом, являясь юридически также самодеятельной группой.

Практически раньше ничего подобного у нас не происходило: 

либо это были наши спортивные или учебно-спортивные группы и сборы, регистрировавшие АМ, и в случае НС КТК приступало к расследованию происшествия;

либо это были происшествия в коммерческих и самодеятельных альпинистских группах, к которым ФАР не имела никакого отношения, и расследования проводились правоохранительными органами и прокуратурой. 
При этом КТК опиралась на правила проведения АМ и Положения КТК ФАР. По определению де юре — цитирую Правила — альпинистские мероприятия есть официальные спортивные альпинистские соревнования, а также учебно-тренировочные и другие мероприятия по подготовке к спортивным соревнованиям с участием спортсменов, либо проводимые в целях популяризации альпинизма, включенные в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных спортивных мероприятий, календарные планы спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, а также аккредитованных региональных спортивных федераций и Федерации альпинизма России,  с участием организаторов АМ, руководящего состава АМ, допуском и выпуском на восхождение, с комплектование учебно-тренировочных отделений и т.д.
Ничего этого не было во всех трех указанных выше «мероприятиях».

Наше сообщество (имею ввиду сообщество ФАР) разошлось во мнениях и оценках - особенно в случае на п. Победы, - трактуя и Правила проведения АМ, и Положение КТК на свой лад.

Эта тенденция смешения понятий и уходов в зоны вне юрисдикции существующих правил ожидаемо будет нарастать. В связи с чем нужны соответствующие коррективы в Положение КТК ФАР. Предложения будут представлены Правлению и общественности в первом квартале 2020 г.   
Сергей Алексеевич Шибаев, руководитель КТК ФАР

Отчет составлен 20 декабря 2021
PS

Вопрос на обсуждение: считает ли президент и Правление ФАР нужным и возможным издание сборника материалов КТК по разбору НС в альпмероприятиях ФАР за 2015-2021 гг. с рекомендацией использовать издание для учебно-методической работы и по профилактике НС?
