АКТ

Разбора несчастного случая, произошедшего 8 августа 2021 г. на маршруте по северному гребню пика Победы 6А к. сл. (м-т В. Абалакова, Тянь-Шань) с участником спасательных работ В. В. Михайловым (ФАиС Москвы)
За основу принят акт первичного разбора КТК Федерации альпинизма СПб в составе: Коваль В.А. (МС, инструктор 3 кат.), председатель комиссии, Анисимов Н.Б. (1 сп. р-д, инструктор 3 кат., жетон «Спасотряд» 1983), Малеев Б.В. (МС, инструктор 2 кат.) 
1. СОБЫТИЯ, ПРЕДШЕСТВУЮЩИЕ НС

Группа альпинистов из Санкт-Петербурга (рук. А. Морошкина, КМС, инструктор 3 кат. с 2010 г., но с очень малым опытом работы - 2 стажировки+2 смены; опыт высотных восхождений – п. Хан-Тенгри, 2008, п. Ленина, 2014) и участники: В. Корнев (1 сп. р-д, жетон «Спасательный отряд» от 2015 г., инструктор 3 кат. от 2020 г., опыт высотных восхождений - п. Ленина, 2014), его сын - С. Корнев (2 сп. р-д., высотного опыта не имел), планировали восхождения в августе месяце на п.п. Хан-Тенгри и Победы.  

Группа не регистрировала АМ, никем не выпускалась и позиционировала себя, как самодеятельная. Перед выездом консультировалась по маршрутам и условиям их прохождения с В. Ковалем, хорошо знакомым с маршрутами и условиями восхождений на п. Победы.
Снега было много, как обычно для района Победы. Снег был свежий избыточной влажности. Опасность тяжелых лавин на высотах до 6000 м высокая.

Перед выходом на п. Победы группа совершала 2 акклиматизационных выхода. 

В первом, на п. Победы провесила перила на ледопаде к перевалу Дикий (с ночевкой на 5000 м). В этом выходе группа приняла участие в помощи двойке клиентов «Аксай-Трэвел» и в спасработах альпиниста Ирана. Клиенты «Аксай-Трэвел» не возражали, чтобы к их связке присоединился альпинист из Ирана. Позже выяснилось, что у него крайне тяжелый рюкзак, проблемы со снаряжением и незнание английского, приводившее к отсутствию понимания. Иранец завис на перилах, заблокировав все движение. Именно Морошкина и В. Корнев приложили массу усилий, вытаскивая его.
Во втором - на п. Хан-Тенгри - группа вновь приняла участие в спасработах, оказав на спуске медицинскую помощь и приняв активное участие в срочной транспортировке из лагеря-2 восходителя из Минска с диагнозом «острый живот» (у эвакуированного подтвердилась прободная язва). 

Затем, после отдыха, была предпринята повторная попытка восхождения на п. Хан-Тенгри по классическому маршруту. Группа дошла до высоты 6300 м переночевала, после чего ушла вниз из-за погодных условий.

Во время восхождения и спасработ на Хан-Тенгри группа познакомилась с самодеятельным восходителем из СПб Соловьевым И., альпинистом без разряда, с его слов, имевшего опыт 2-х восхождений на Хан-Тенгри по классическим маршрутам с юга и с севера.
Далее группа Морошкиной решила совершить восхождение на п. Победы по м-ту В. Абалакова.

В то же время на Победу планировала восхождение по Абалакову еще одна группа из СПб – тройка под руководством Н. Тотмянина (ЗМС, шеститикратный «Снежный барс», жетон «Спасотряд»), с участниками А. Душейко (1 сп. р-д., инструктор 3 кат., жетон «Спасение в горах») и Н. Белянкиной (2 сп.р-д.). Недостаток опыта Душейко и Белянкиной с лихвой компенсировался опытом Тотмянина – одного из опытнейших альпинистов, гидов и спортсменов-высотников России.
Предварительно эта группа акклиматизировалась на п. Ленина (без выхода на вершину по погодным условиям), а также совершила восхождение на пик Хан-Тенгри по классическому маршруту с севера. После чего Тотмянин оценил кондиции участников, как готовых к восхождению на п. Победы по выбранному маршруту.

Эта группа так же не фиксировала АМ, никем не выпускалась и позиционировала себя, как самодеятельная.

Т.к. намерения и планы групп совпадали, 30 июля Морошкина предложила Тотмянину совместное восхождение, однако Тотмянин решительно отказался.
В результате общения с Соловьевым и его просьбы выйти на восхождение с группой, группа Морошкиной приняла решение усилить состав, чтобы облегчить работу на маршруте. Соловьев, по мнению группы, был хорошо подготовлен физически, хорошо переносил высоту, не конфликтен. При этом новый участник был принят на условиях некоторой автономности, т.к. у тройки Морошкиной все снаряжение, палатка и спальник были рассчитаны и подготовлены на троих, а Соловьеву предоставили палатку-одноместку и попросили взять свою горелку. 
31 июля из базового лагеря «Аксай-Тревел» на леднике Звездочка для совершения восхождения на пик Победы по м-ту Абалакова по северному гребню 6А к. сл. на маршрут вышла тройка Тотмянина. А 1 августа – четверка Морошкиной, которая к вечеру достигает лагеря-1 на леднике Звездочка у основания пьедестала.

То, что за ними идет гр. Морошкиной, гр. Тотмянина узнала только из общей с базой радиосвязи.

На маршрут гр. Морошкиной взяла следующее снаряжение: веревка основная динамическая - 30 метров; веревка основная статика - 20 метров, ледобуры 12 шт., крючья скальные 4 шт., закладки 2 шт., лопаты 2 шт., снежные якоря, айсбаль 1 шт., ледорубы 3 шт.

При этом Морошкина и В. Корнев полагали, что по описанию маршрута, большая часть идется пешком по снежным склонам, технических участков мало, и они короткие, длины веревок достаточно; ледник Звездочка очень разорван, передвижение по закрытым трещинам, подъем на “подиум” и сам “подиум” идет также по склону с закрытыми трещинами, поэтому связкой-четверкой идти безопасней, чем двумя двойками, и для этого опять же хватит веревки 30 м.   

Они также предполагали, что будут ледовые пятна и при одновременном передвижении по льду понадобятся достаточно буров, чтобы реже собираться вместе для передачи крючьев. 
***
2 августа гр. Морошкиной по следам гр. Тотмянина достигает высоты 5600 м.

3 августа группа достигает высоты 6400 м и догоняет группу Тотмянина.

4 августа обе группы выходят на «6900», где гр. Тотмянина ночует в вырытой снежной пещере, а гр. Морошкиной размещается в 2 палатках по соседству.

5 августа обе группы выходят на штурм, при этом гр. Морошкиной выходит приблизительно на час позже гр. Тотмянина. На вершинный гребень и к вершине обе группы выходят практически одновременно, около 15:30. Тотмянин: «Состояние участников не вызывало вопросов».

Приблизительно в 16 часов обе группы начинают спуск. При этом гр. Тотмянина уходит вниз первым и быстрее. Гр. Морошкиной начинает организовывать перила для спуска по снежному склону: на концах веревки работают Морошкина и В. Корнев, а Соловьев и С. Корнев спускаются по организованным перилам. Приблизительно на высоте 7200 и начинаются проблемы у С. Корнева, которого накрывает горная болезнь. Темп существенно замедляется, иногда С. Корнев теряет равновесие. Его непосредственно страхует Соловьев, идущий за ним в связке. После консультации с доктором на базе предпринимаются попытки вколоть С. Корневу дексаметазон, однако ничего не получается из-за сильного мороза. Разогретое лекарство мгновенно замерзает в шприце, а ампул в аптечке всего две.
Группа медленно продолжает спуск. С наступлением темноты группа останавливается и пытается по рации вызвать гр. Тотмянина, чтобы те фонариками обозначили направление движения. Морошкина и С. Корнев остановились на пологом участке склона, выше был Соловьев и на конце веревки В. Корнев. Во время попытки связаться с гр. Тотмянина происходит срыв, судя по всему, Соловьева, который сдергивает всю группу, находящуюся на одной веревке. 

Пролетев около 150 метров по снежному склону, Морошкина и С. Корнев попадают в широкую, забитую снегом трещину (фактически мульду, глубиной менее метра), останавливая тем самым дальнейшее падение всей группы по склону к ледовым сбросам. В результате падения Морошкина и В. Корнев ненадолго теряют сознание. Все участники получают различные травмы, в том числе, ранения от кошек. 

Придя в себя после падения, С. Корнев, опутанный веревкой и державший собой двоих участников, расположенных на склоне ниже, закрепил связочную веревку на ледорубе, организовав перила. Первым поднялся в мульду Соловьев, затем, пришел в сознание и поднялся В. Корнев. Морошкина, придя в сознание, некоторое время не понимала, где она и что случилось. В результате падения группа потеряла налобные фонари и рацию. С. Корнев включил фонарик мобильного телефона и начал светить им по склону.

Незадолго до этого, около 22 часов начальник базового лагеря Дм. Греков связался по рации с гр. Тотмянина, которая в 20:30 уже спустилась в штурмовой лагерь, и попросил проконтролировать, как спускается гр. Морошкиной, которая перестала выходить на связь. Около 23:15 Белянкина замечает свет на склоне приблизительно в 50-70 м от лагеря, после чего слышит голосовой сигнал о помощи. К указанному месту выдвигаются Тотмянин и Душейко, организовывают перила до места нахождения пострадавшей группы. С их сопровождением пострадавшие достигают штурмового лагеря, где был организован их осмотр и оказана первая медицинская помощь. 

У Морошкиной диагностированы травма колена, ушиб левого локтя, черепно-мозговая травма. У Соловьева - ушибы ребер. У С. Корнева - многочисленные ушибы, кровоточащие раны спины от удара кошками. У В. Корнева черепно-мозговая травма, многочисленные ушибы, затруднения в движении правой ноги.

 6 августа утром Тотмянин осматривает место падения и собирает потерянное снаряжение. Для организации спуска пострадавших гр. Тотмянина организует перила и страховку. В процессе спуска - по оценкам участников гр. Тотмянина - выявляется недостаточная техническая подготовленность Соловьева. 
К вечеру группы спускаются до высоты «6360» и встают на ночевку, где пострадавшим опять оказывается медицинская помощь.

7 августа гр. Тотмянина продолжает спуск пострадавших с организацией перил и страховки. Пострадавшие передвигались самостоятельно по свежепротоптанным следам на скользящем по перилам. Их состояние было нестабильным – без резкого ухудшения и без видимого улучшения. 

К вечеру альпинисты спускаются на «5900». Состояние пострадавших после дневной работы ухудшается. Морошкина (по рации Душейко) периодически консультируется с врачом базы по оказанию медпомощи С. Корневу. При этом ни Тотмянин, ни Морошкина не обращаются к базе за помощью в организации спуска. 

2. ВЫХОД НА ПОМОЩЬ

Накануне в базовом лагере формируется добровольный спасательный отряд, в который входят альпинисты сборной команды Санкт-Петербурга, находящиеся в официальном мероприятии так же с целью восхождения на п. Победы (мастера спорта А. Иванов, В. Трикозов, А. Матинян, А. Петрова и врач Н. Мужикина). 
Дм. Греков просит их осмотреть склоны в районе маршрута на Победу, т.к. к этому моменту два дня не было связи с группой этого альпмероприятия (тройка под рук. И. Вискова), вышедшей на восхождение на Восточную Победу, 6 Б к. сл. 

Зная о проблемах группы Морошкиной, Греков предлагает петербуржцам иметь ввиду и эту проблему, взяв достаточное количество веревок, для организации перил для спуска пострадавшей группы на крутых участках в нижней части снежного-ледового гребня и далее с подушки пьедестала до ледника Звездочка. 
Утром 7 августа группа спасателей выходит из базового лагеря. К ним присоединяются спортсмены из Москвы: К. Маркевич (МС) и В. Михайлов (КМС, инструктор альпинизма 3 кат., жетон «Спасательный отряд»). Эта двойка так же планирует восхождение по м-ту Абалакова, и так же находится вне сферы официальных АМ, как самодеятельная группа.

 Греков предоставляет спасателям 200 м веревки, чтобы при оказании помощи аварийной группе можно было организовать перила на крутых участках в нижней части снежного-ледового гребня и далее с подушки пьедестала до ледника Звездочка.

Помощь в ускорении спуска пострадавшей группы на ледник была, в частности, эффективна и тем, что ожидался вертолет для поиска пропавшей иранской клиентки базового лагеря «Аксай-Тревел», который мог быть задействован и для эвакуации пострадавших петербуржцев. 
Спасатели встретили на леднике возвращавшуюся группу И. Вискова, которая потеряла рацию и прекратила восхождение. После этого спасотряд направился на помощь группам Тотмянина и Морошкиной. Минуя первый лагерь на леднике Звездочка, к вечеру спасатели достигают высоты 5200 м на подушке пьедестала. 

На вечерней связи Дм. Греков сообщил гр. Тотмянина, что навстречу им вышла группа спасателей-волонтеров для оказания помощи.

Тотмянин считал, что для выхода к началу маршрута (на 4400 м) на третий день спуска их групп помощь не требовалась, а спасотряд мог подстраховать и чуть ускорить спуск. «Мы за день спустились бы, и мы спустились с 5800 до 4400 м благодаря или вопреки какой-либо помощи».

Ведущий связь Душейко просит спасателей провесить 30-метровую скальную стенку на гребне на высоте около «5500», чтобы ускорить прохождение этого участка пострадавшими.

8 августа группа спасателей принимает решение разделиться на две части: Маркевич, Михайлов и Трикозов выходят наверх навстречу пострадавшим и берут с собой 160 м веревки для провески проблемных участков на гребне, Иванов и Матинян берут 200 м веревки и провешивают проблемные участки на спуске с пьедестала. Петрова и Мужикина остаются в промежуточном лагере и готовятся к встрече групп.
Гр. Тотмянина продолжает движение вниз, организовывая перила и страховку для пострадавших. Мимо них проходит двойка американцев, идущих на вершину.

Группа Михайлов-Трикозов-Маркевич поднимается по снежному гребню на встречу группе Тотмянина. Первым, прокладывая тропу слева от линии отрыва карниза, идет, ориентируясь на следы американцев, Михайлов. При этом при движении они не использует веревки для организации какой бы то ни было страховки.

Тотмянин отмечает: «Мы при подъёме на этом участке шли правее с запасом по пухляку, так, что страх был уйти вниз со склоном. Сверху карниз не очевиден, а снизу вполне. Уходить далеко от линии гребня страшно, я пару раз промежуточные точки на якорях ставил, чтобы не усвистеть всей связкой в одну сторону. По карнизу наследила днем ранее двойка американцев. Они шли в связке на двойной веревке, попеременно, страхуясь через снежные колья. Я на подъеме шел первым этот участок справа по ходу, ниже линии гребня по склону со страховкой, ставя промежуточные точки на снежных якорях, и переживал, не коротка ли 50-метровая веревка. Мы двигались попеременно».
3. ОПИСАНИЕ НС

Приблизительно в 10:45 Михайлов проходит скальную стенку на высоте около 5500 м и встречается там с пострадавшей группой.
Для организации дюльфера Михайлов делает станцию на лопате, воткнутой в снег с надетым на нее репшнуром, после чего начинает спуск. В указанную станцию вщелкивается Белянкина. 
При движении на дюльфере под нагрузкой лопата вылетает. Происходит падение Михайлова, и тут же он срывает Белянкину.  К их удаче через несколько метров падения их срыв останавливает зацепившаяся за скальный выступ веревка. Альпинисты повисают на одной сторонне гребня. Если б не этот зацеп, связка могла вылететь на склон и сорвать стоящего на нижнем конце веревки Трикозова. 
К месту дюльфера подходит Тотмянин и организовывает новую станцию на двух снежных якорях, вешает перила, по которым заканчивают сначала спуск Михайлов и Белянкина, а следом спускаются С. Корнев и И. Соловьев.

Почти все собираются внизу на небольшой площадке у основания скальной стенки, где находится Маркевич с медикаментами. Морошкина из принесенной спасателями аптечки оказывает медицинскую помощь В. Корневу. Надо отметить, что тут эмоциональная обстановка между группами одних и других спасателей набрала градус, прежняя схема связок нарушилась.
Далее Михайлов указывает С. Корневу спускаться по гребню к крутому участку, где уже провешены перила. Спуск представляет собой движение по снежному склону с карнизами. Все группы этот участок уже проходили вверх на подъеме, последними – перед подъемом наверх тройки спасателей - его по свежему снегу прошли американцы. 
Отправив Корнева, Михайлов берет рюкзак Морошкиной и начинает спуск. 
Дойдя до перил и спустившись по ним до следующего выполаживания гребня, С. Корнев, а за ним Михайлов, соблюдая дистанцию, продолжают движение до следующего крутого участка, где тоже провешены перила. Движение по гребню осуществляется ими по одиночке и так же без страховки. Движение осуществляется по уже образовавшейся тропе в снегу.
Подойдя к следующему крутому участку склона, С. Корнев услышал звук обвала за спиной. Повернувшись, он видит, что карниз, по которому он только что прошел, обрушился вместе с участком тропы. То, что на этом участке находился Михайлов, Корнев не осознает, т.к. самого Михайлова, спускаясь, не наблюдал, гребень же имеет перепады и при просмотре на некоторых участках снизу человек не виден.
С. Корнев предупреждает криком находящегося выше, но в его поле зрения Соловьева, чтоб тот шел ниже по склону. 

После этого на карнизный участок со страховкой выходит Томянин и закрепляет веревку, как перильную. По ней спускаются все остальные, последним – со страховкой – Душейко. 

Спустя 10-15 минут, после того как к указанному месту подошли другие участники, стало понятно, что обрушение карниза произошло вместе с находившимся в это время на нем Михайловым, что привело к его падению со стены на восточную сторону гребня (стена здесь имеет перепад около километра). 

После осмотра участка стены в месте обрушения карниза информация о произошедшем передается в базовый лагерь, откуда для осмотра места возможного падения Михайлова на ледник Звездочка из базового лагеря выдвигается спортсмены сборной команды СПб: Висков, Пеняев, Серянов, Фоминых. Однако, несмотря на поиски, какие бы то ни было следы Михайлова им обнаружить не удалось.

С. Корневу повезло: он шел через опасный участок медленно, не топая, не бередя исколотую кошками спину, и карниз его выдержал.
Приблизительно в 14 часов гр. Тотмянина вместе с гр. Морошкиной, а также спасателями с Маркевичем и Трикозовым спустилась на подушку пьедестала, где пострадавшим медицинскую помощь оказала врач Мужикина.  

В 15:00 все группы начали спуск вниз по пути, подготовленному группой Иванова, и уже к 18-ти часам спустились на ледник Звездочка. Спуском пострадавших руководил Иванов.

На леднике на высоте около 4400 м была организована ночевка, где остались все спасатели и пострадавшие, а группа Тотмянина отправилась дальше, в базовый лагерь, куда прибыла около 22:00.

Утром 9 августа группа спасателей и пострадавшая группа с ледника Звездочка была эвакуирована вертолетом в базовый лагерь. При этом был совершен облет места падения Михайлова, который никаких результатов не дал. 

 4. ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ КТК

1). Непосредственной причиной гибели Михайлова Валентина Викторовича, 1978 г.р., члена ФАР и ФАиС г. Москвы, КМС, инструктора 3 кат., жетон «Спасательный отряд», явилось его падение при обрушении снежного карниза, при движении по нему погибшего;

2). Причина падения Михайлова заключается в отсутствии страховки при движении по потенциально опасному снежному гребню с карнизами, а также ошибки в выборе линии движения – по тропе, проложенной выше линии отрыва карниза. Наличие чужих следов или даже тропы на таком участке гребня не делает его безопасным и не освобождает любого альпиниста от необходимости выбора правильного пути с учетом вероятности обрушения карниза, а также организации необходимой страховки.

3). Комиссия отмечает грубые нарушения техники передвижения по объективно опасному участку маршрута и полное пренебрежение страховкой всеми участниками передовой группы спасателей: Михайловым, Трикозовым, Маркевичем. Так же нельзя не отметить грубые ошибки Михайлова сначала при организации спуска на скальном участке, а потом при движении по гребню, которые могли привести к гибели и его, и еще 1-3 человек;

4). Комиссия отмечает недопустимость не только движения по снежному гребню с карнизами без организации страховки самими спасателями, но и недопустимость решений о подобном способе сопровождения пострадавших, особенно на фоне имеющихся у них черепно-мозговых травм и признаков гипоксии. В сложившейся ситуации подобный способ передвижения мог повлечь за собой гибель и других спасателей, и пострадавших, а также гибель любого из спасателей еще при подъеме по гребню; 

5). Комиссия так же отмечает грубые ошибки при планировании восхождения группы Морошкиной, состоящей из участников, не обладающих высотным опытом, достаточным для совершения восхождения по выбранному маршруту. В том числе:

- отсутствие у группы Морошкиной должной акклиматизации для совершения восхождения, когда, имея два выхода всего до высот 6200-6300 метров, группа решает выйти на восхождение на такую сложную, непредсказуемую и высокую гору, как пик Победы;

- легкомысленность Морошкиной, как руководителя группы, по включению в нее участника для совершения восхождения высшей категории сложности, не имея не только схоженности с ним, но даже элементарной объективной информации о его альпинистском опыте;

- недостаточную акклиматизацию и отсутствие у одного из участников высотного опыта, приведшие группу к аварийной ситуации, а именно: к развитию гипоксии у С. Корнева, в результате чего, к замедлению движения и ночному спуску с вершины, и, контекстно, к последующему срыву с падением всей связки;

6). Также вызывает вопросы выбор группой Морошкиной снаряжения для организации страховки на маршруте: 30-ти метровая веревка явно недостаточна для эффективной страховки одновременно четырех участников связки, при этом группа берет с собой 12 ледобуров, и снежные якоря, тем самым предполагая необходимость организации точек страховки и наличие соответствующего рельефа на маршруте. В сложившихся условиях, не окажись рядом группа Тотмянина, располагавшая необходимым снаряжением, группа Морошкиной только по имеющемуся у них снаряжению, а именно двух веревок 20 и 30 м, вряд ли смогла бы организовать безопасный спуск даже одного пострадавшего участника. Группе и руководителю явно не хватило опыта просчитать свои действия, решения и их последствия. Объективности ради заметим, что такие проблемы возникали и у более опытных восходителей, а падение с карнизом без страховки на п. Победы входит в группу основных причин НС;

7). Комиссия отмечает слаженные, грамотные и профессиональные действия группы Тотмянина, и, в первую очередь, самого Николая Тотмянина, организовавшего первую помощь пострадавшим и последующие действия по их спуску с организацией перил и страховки. Гр. Тотмянина осуществила бОльшую часть спуска, сопровождая пострадавших, спустив их с «6950» до «5500» самостоятельно и далее до «4400» совместно с гр. Иванова;

8). Также комиссия отмечает слаженные и своевременные действия всей группы спасателей сборной к-ды С-Петербурга, вышедшей на помощь пострадавшей группе;

9). Комиссия отмечает самоотверженность погибшего спасателя – В. Михайлова, - не оставшегося равнодушным к попавшим в беду альпинистам, с которыми он был не знаком, но не смог остаться в стороне; 

10). Комиссия отмечает, что первичным разбором НС со своим товарищем должна была заниматься ФАиС г. Москвы, однако она никак не отреагировала и не проявила никакой инициативы в этом вопросе; 

11). С учетом вышеприведенных фактов, несмотря на то, что восхождение группы Морошкиной проводилось вне юрисдикции ФАР, комиссия предлагает: 

- А. Морошкину, как не набравшую достаточный опыт руководства сложными восхождениями, лишить права руководства спортивными восхождениями 5 и 6 к. сл. сроком на 2 года;

- Участникам группы А. Морошкиной не засчитывать совершенное восхождение, как спортивное;

- ФА СПб и ФАиС Москвы провести общегородской разбор НС с контингентом действующих спортсменов от 1 сп. р-да и инструкторов.
Руководитель комиссии: С.А. Шибаев, КМС, инструктор 1 категории, 

Члены комиссии:

1. И.Т. Душарин, МСМК, инструктор 1 кат.;

2. С.В. Егорин, МС, инструктор 1 кат.; 

3. А.Б. Игумнов, КМС, инструктор 3 кат.; 

4. В.А. Коваль, МС, инструктор 3 кат.;
5. М.А. Ситник, МСМК, инструктор 1 кат. 
6. К.К. Зайцев, МС, инструктор 1 кат. – участия в обсуждении и голосовании не принимал
                                                                                                       30. 12. 2021

