I. Сроки и место проведения

Марафон проводится 1 июля 2023 года на территории городского округа Карпинск. Старт марафона в 10:00 часов. Старт в районе катышерских лугов, за мостом, на правом берегу реки Катышер, в 50 км от г. Карпинска.
Проезд к месту старта автобусами от Дома спорта в г. Краснотурьинске и от администрации г. Карпинска по автодороге Карпинск-Кытлым до 50 км. Отправление обеих автоколонн 1 июля в 7:00 часов. Допускается приезд участников марафона на личном автотранспорте. 
Марафон проводится в горно-таежной местности Северного Урала. Трасса марафона проходит по смешанному лесу (с преодолением реки по мосту), тайге, лесотундре, тундре и непосредственно по гористой части Конжаковского массива. Покрытие: мелкая галька, земляная тропа, крупный галечник, трава, каменистые гольцы. Дистанция 42 км. Первая половина дистанции (21 км) завершается подъемом на высшую точку Свердловской области – гору Конжаковский Камень (1569 м над уровнем моря). Оставшееся расстояние – возвращение назад по этому же маршруту.

II. Руководство проведением марафона

Общее руководство проведением марафона осуществляет Министерство физической культуры и спорта Свердловской области в лице Государственного автономного учреждения Свердловской области «Центр по организации и проведению физкультурных и спортивных мероприятий» (далее – ГАУ СО «ЦСМ») совместно с Региональной общественной организацией «Федерация легкой атлетики Свердловской области».
Непосредственное исполнение мероприятий, связанных с подготовкой и проведением марафона, возлагается на фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак», директор марафона – Никишов Александр Алексеевич. 
Главный судья марафона – Шурыгин Анатолий Вячеславович.

III. Участники марафона

К участию в марафоне допускаются участники из России и других государств, имеющие индивидуальный и документально подтвержденный допуск врача, паспорт, документ, подтверждающий наличие спортивной страховки.

IV. Заявки и регистрация участников

Заявки на участие в марафоне принимаются в электронном виде на сайте myrace.info до 29 июня 2023 года (включительно). 
Получить номера на регистрации при предъявлении удостоверения личности  и предъявлении допуска врача и страховки. Заявки без оплаты не принимаются.
Стартовый взнос для участия составляет: взрослым (от 17 лет и старше) – 2500 рублей, пенсионерам – 1500 рублей, детям до 16 лет (включительно) – 1500 рублей, семьям (три и более человека – родитель (и), несовершеннолетние дети до 16 лет) – 3500 рублей, инвалидам – бесплатно. Ответственный за стартовые взносы – директор фонда «Фонд поддержки марафона «Конжак» А.А. Никишов. 
Стартовые взносы расходуются на транспортные услуги, включая грузовой транспорт при подготовке трассы, питание участников на 5 контрольных пунктах дистанции марафона и обед после финиша, изготовление печатной продукции и наградной атрибутики.
Стартовые взносы,  отправленные участниками на фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак», возврату не подлежат.
Выдача номеров производится:
·  город Краснотурьинск, ул. Чкалова, 20 (фойе Дома спорта «Маяк»): 28-29 июня с 17:00 до 19:00 часов, 30 июня с 12:00 до 21:00 часов.
·  город Карпинск, ул. Карпинского, 2В (МБУ «Карпинский спортивно-оздоровительный комплекс»): 28-29 июня с 17:00 до 20:00.
В день старта (1 июля), регистрация участников в стартовом городке производиться не будет! 
Участники возрастных групп 2011-2010 г.р., 2009-2008 г.р., 2007-2006 г.р. при получении номера обязаны иметь документ, удостоверяющий личность, медицинскую справку, спортивную страховку и письменное разрешение родителей или официальных опекунов.

V. Порядок проведения марафона

Общий старт марафона 01 июля в 10:00 часов. В 9:30 каждый участник обязан присутствовать на церемонии открытия марафона и по команде судей занять свое место в зоне стартового накопителя. Участники, не сумевшие достичь контрольного пункта «Йовское плато» (17 км) за контрольное время 4,5 часа (до 14:30 час.), снимаются с дистанции с последующей сдачей номеров и возвращаются обратно к месту старта.
В целях безопасности участников марафона контрольное время преодоления дистанции ограничивается одиннадцатью часами от времени старта. То есть, при старте в 10:00 час. контрольное время финиша в 21:00 час.
Участники, не уложившиеся в контрольное время, не заносятся в итоговый протокол марафона и лишаются атрибутики, выдаваемой финишировавшим участникам. Участники, преодолевающие дистанцию бегом, обеспечиваются питанием на пяти пунктах. Участники, передвигающиеся ходьбой, несут с собой собственный паек.
В случае резкого ухудшения погодных условий главная судейская коллегия марафона принимает решение о сокращении дистанции на основании информации от старших судей контрольных пунктов. 
Участники, не прошедшие контрольные пункты дистанции (КП), неправильно прошедшие или сократившие трассу пробега, а также не имеющие специальных отметок, фиксируются как сошедшие с дистанции. Они не вносятся в итоговый протокол и не получают атрибутику марафона. Участник, по каким-либо причинам прекративший участие в марафоне, обязан уведомить судью-регистратора на ближайшем контрольном пункте и сдать номер.
После финиша всех участников ожидает бесплатный ужин, приготовленный на костре (для этого каждый участник марафона обязан иметь индивидуальный походный набор – миску, кружку, ложку).

VI. Финансирование

Министерство физической культуры и спорта Свердловской области в лице ГАУ СО «ЦСМ» являясь соорганизатором марафона, осуществляет долевое финансовое обеспечение марафона за счет средств областного бюджета в соответствии с «Нормами расходов средств на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, включенных в календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Свердловской области» согласно утвержденной смете (компенсационная выплата на питание судейской коллегии, электронное и звукоусилительное оборудование, медицинское сопровождение, пассажирский транспорт, наградная атрибутика и сувенирно-подарочная продукция).
Финансовое обеспечение, связанное с иными расходами по организации, подготовке и проведению марафона, обеспечивается за счет фонда «Фонд поддержки марафона «Конжак», спонсоров и администраций муниципальных образований г. Карпинск и г. Краснотурьинск.
Расходы по командированию (проезд, питание, размещение и страхование) участников марафона обеспечивают командирующие организации. 
VII. Награждение

Памятными призами награждаются: 1-10 места в абсолютном зачете (мужчины и женщины). 
Награждаются победители и призеры возрастных групп: 2011-2010 г.р., 2009-2008 г.р., 2007-2006 г.р., 2005-2004 г.р., 2003-1984, 1983-1974 г.р., 1973-1964 г.р., 1963-1954 г.р., 1953 г.р. и старше (мужчины и женщины).
Для участия в марафоне участник должен достичь установленного возраста в календарный год проведения марафона.
Победитель в возрастной группе, получивший приз в абсолютном первенстве, в своей возрастной группе не награждается.
Призами награждаются трое лучших мужчин и трое лучших женщин, представляющих город Краснотурьинск (независимо от их возраста). Призами награждаются трое лучших мужчин и трое лучших женщин, представляющих город Карпинск (независимо от их возраста). 

VIII. Обеспечение безопасности участников и зрителей, медицинское обеспечение марафона

Марафон проводится на территории, специально подготовленной для официального проведения спортивно-массового мероприятия. Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства Свердловской области № 333 от 30.05.2003 года «О мерах по обеспечению общественного порядка и безопасности при проведении на территории Свердловской области мероприятий с массовым пребыванием людей».
Ответственность за обеспечение общественного порядка, безопасность участников и граждан при проведении марафона, в том числе ответственность за подачу уведомления о проведении марафона в Межмуниципальный отдел МВД России «Краснотурьинский», возлагается на фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак».
Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144н "Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)" и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях".
Участие в марафоне осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника марафона. Страхование участников марафона может производиться как за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Основанием для допуска участников к марафону по медицинским заключениям является индивидуальная медицинская справка на каждого участника с отметкой «Допущен» с подписью врача и заверенная личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце справки, заверенной печатью допустившей участника медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности.
Медицинский допуск к участию в марафоне участник обязан получить не ранее чем за 6 месяцев до начала марафона. То есть, медицинское обследование участникам необходимо пройти в период с января до конца июня 2023 года.
Ответственность за здоровье и сохранность жизни несовершеннолетних участников в дни марафона возлагается на лицо их сопровождающее.

IX. Меры, направленные на предупреждение распространения COVID-19 при организации и проведении марафона

Марафон проводится с учетом требований Указа Губернатора Свердловской области от 18.03.2020 № 100-УГ «О введении на территории Свердловской области режима повышенной готовности и принятии дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» с изменениями, внесенными Указом Губернатора Свердловской области, действующими на дату проведения марафона. 
Марафон проводится с учетом требований Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 07.07.2021 г.  № 18 «О мерах по ограничению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации в случаях проведения массовых мероприятий».
При проведении марафона в случае возникновения необходимости, обусловленной эпидемиологической ситуацией по месту проведения марафона, на основании предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор (по месту проведения марафона), участники марафона обязаны предоставить в комиссию по допуску результаты тестирования на новую коронавирусную инфекцию COVID-19 методом полимеразной цепной реакции (ПЦР), полученные не ранее 2 календарных дней до начала марафона.
Директор фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак» обязан провести марафон в строгом соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации и Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 31.07.2020 г., с изменениями от 13.11.2020 г.
Директор фонда «Фонд поддержки марафона «Конжак» обязан уделить особое внимание:
·  составлению графика прибытия участников для подачи заявок на участие и получения стартовых номеров, прибытия в места проведения марафона с временным интервалом между участниками, необходимым для проведения последовательного входа, контроля термометрии и подготовки к марафону; 
·  ограничению входа на территорию проведения марафона лиц, не связанных с обеспечением соревновательного и тренировочного процессов, или являющихся зрителями;
·  организации среди участников и персонала, входящих на территорию термометрии с использованием бесконтактных термометров;
·  осуществлению контроля над участниками, зрителями (при наличии) и обслуживающим персоналом марафона по использованию средств индивидуальной защиты;
·  требованию соблюдения социальной дистанции 1,5 метра между участниками марафона (спортсмены, тренеры, представители команд и пр.);
·  проведению инструктажа с участниками о необходимости соблюдения участниками марафона требований настоящего Положения, незамедлительном доведении до сведения представителей судейской бригады о любых отклонениях своего здоровья, использования индивидуальных средств защиты;
·  организации во время проведения марафона на постоянной основе посредством громкой связи информирования участников марафона о выполнении требований, направленных на соблюдение профилактических мер и правил поведения на территории проведения марафона.
При несоблюдении требований настоящего Положения участником марафона директор фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак» и главный судья марафона принимают совместное решение о дисквалификации участника с марафона.
В случае обсервации участника или участников марафона с признаками наличия новой коронавирусной инфекции COVID-19 и лиц, контактировавших с ними в ходе проведения марафона, финансовые расходы за нахождение на обсервации (карантине), а также расходы по проезду до места постоянного проживания после обсервации (карантина) несут командирующие организации.
Ответственность за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения (ст. 6.3 КоАП РФ) и невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения (ст. 20.6.1 КоАП РФ) несет фонд «Фонд поддержки марафона «Конжак».
Уведомление в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области подает ГАУ СО «ЦСМ».  
Сроки проведения марафона могут переноситься по решению проводящих организаций в связи с эпидемиологической обстановкой и решениями об ограничении проведения за две недели до начала марафона.

Данное положение является официальным вызовом на марафон!

